

ОРГАН  
Краининского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

№ 12 (2121)  
Среда,  
29  
ЯНВАРЯ  
1958 года.  
Цена 15 коп.

## Строго соблюдать режим дня на фермах

С большим воодушевлением колхозники, работники совхозов и МТС обсуждают Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров ко всем работникам сельского хозяйства страны. Радуют каждого достигнутые успехи за минувший год в деле увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Возросло производство зерна, мяса, молока и в нашем районе. В передовых колхозах произведено за минувший год на 100 гектарах земельных угодий значительно больше молока и мяса, чем в 1956 году. Так, в колхозах «Коминтерн» получено 105,9 центнера молока и 12,6 центнера мяса, имени Ленина—87,6 центнера молока и 12,4 центнера мяса, за это же время в совхозе Ульглинском получено 194,1 центнера молока и 13,8 центнера мяса.

Пример передовых хозяйств показывает, что наш район имеет колоссальные резервы для дальнейшего увеличения производства важнейших продуктов—молока и мяса. Тем не менее у нас в большинстве колхозов низка продуктивность животноводства. Так, в колхозах «12-й Октябрь» на 100 гектарах земельных угодий получено только 54,8 центнера, имени Матросова—24,2 центнера молока.

В колхозах и совхозах к зиме была создана хорошая кормовая база. В хозяйствах заготовлено достаточно сена, сеносы, концентратов, соломы. Однако в декабре в сельхозартилах имени Матросова получено 37 килограммов, «Победа»—51 килограмм, «12-й Октябрь»—47 килограммов молока. Низкие надой молока и в наших совхозах. Малопродуктивны в большинстве колхозов свиноводческие фермы, в плохой упитанности находятся телята.

Одной из важных причин малопродуктивности животноводства в отдельных колхозах и совхозах является несоблю-

### Общественность помогла

По инициативе партийной и профсоюзной организации у нас был организован воскресник по ремонту и утеплению скотного двора для нетелей. В нём приняли участие ученики старших классов школы, домохозяйки и рабочие. Всего вышло на воскресник более 140 человек.

Дирекция предоставила транспорт для подвозки опилок и шлака — трактор С-80, на котором работал тракторист Н. Прокопьев, и автомашины, где шофёрами

департамента кормления скота и распорядка дня на фермах. Особено плохо поставлено дело на фермах колхозов «Гигант», «12-й Октябрь», имени Димитрова, где председателями правлений тт. Малышев, Деменчук и Сиденко.

На фермах этих колхозов нередки случаи перебоев с доставкой сена и силоса. Не организован водопой. Круглогодовой график ремонта тракторов, освоенный в МТС, позволяет полностью обеспечить колхозы транспортом. Однако представленные тракторы в этих сельхозартилах используются плохо и лишь потому, что нет бригад по доставке кормов.

Наблюдаются случаи, когда на фермах сено, силос, концентраты даются животным без всякого учёта. Доярки, раздавая корм коровам, не придерживаются установленного рациона. Это происходит потому, что зоотехники, заведующие фермами не контролируют выполнение рациона, не проводят среди доярок соответствующей работы по разъяснению его важности в повышении продуктивности животных. В этом есть доля вины и специалистов МТС. В ряде колхозов, как имени Матросова, имени Димитрова, не ведётся зооветучёба животноводов.

Центральный Комитет нашей партии и правительство ставят задачу в 1958 году вдвое

## Труженики деревни, одобряя решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, стремятся к дальнейшему подъёму сельского хозяйства

### От нас требуются практические дела

С большим вниманием я читала Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. Меня, как и каждого колхозника, радуют итоги, достигнутые в сельском хозяйстве за 1957 год. Многому нас учит Обращение. В минувшем году я надоила 2108 килограммов молока на каждую корову своей группы. Но могла бы дать значительно больше. Дело в том, что у нас снизились удои в первые месяцы стойлового содержания коров. Фермы не были вовремя обеспечены коровами, а это вызывало нарушение распорядка дня. Не благоустроены наши фермы, не ведётся зооветучёба животноводов.

Центральный Комитет нашей партии и правительство ставят задачу в 1958 году вдвое

### Готовимся вырастить высокие урожаи

Коммунистическая партия и Советское правительство в своём Обращении призывают тружеников сельского хозяйства добиться новых успехов в деле дальнейшего подъёма всех отраслей колхозного производства. Колхозники сельхозартила «Кузбасс» в сотрудничестве с механизаторами Тардановской МТС в минувшем году собрали неплохой урожай. Государство получило от сельхозартила больше хлеба, чем в 1956 году.

Для урожая нового года мы подготовили зябы, расширили посевной клин за счёт целинных земель. Полеводческие бригады, которыми руководят В. Белякин и В. Якимченко, уже полностью подготовили семена, возят перегной на поля. Мы делаем всё, чтобы дать стране больше хлеба, сделать ещё полновесней колхозный трудодень.

Все колхозники с большим одобрением встретили Обращение партии и правительства и стремятся практическими делами претворять в жизнь задачи, поставленные перед сельским хозяйством страны.

Г. Егич, агроном колхоза «Кузбасс».

### На каждые 100 гектаров земли будет больше коров

С большим интересомзнакомится колхозники сельхозартила имени Димитрова с Обращением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства страны. Обращение вызвало большое одобрение и стремление в новом году добиться новых успехов в деле увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

В прошлом году в нашей сельхозартиле получено по 77,6 центнера молока на 100 гектарах земельных угодий и 11,7 центнера мяса. Это, безусловно, мало. Недостатки в работе колхозов по развитию животноводства, отмеченные в Обращении, имеют место и в нашем хозяйстве.

В Обращении ясно определены дальнейшие пути и возможности развития сельского хозяйства страны. Колхозники сельхозартила будут неуклонно им следовать, чтобы досрочно выполнить задачу — донести США по производству мяса, молока и масла из душного населения.

Обсуждая Обращение, члены сельхозартила намечают пути увеличения производства

П. Тарапкин.

### У животноводов Мельковского совхоза

Немало труда вложили работники животноводческих ферм Мельковского совхоза в дело увеличения производства продукции животноводства.

Хороших показателей добиваются молодые доярки. Ильда Кобер сначала на ферму не хотела брать, считали, что молода ещё.

Но Ильда настояла на своём и работала не хуже взрослых. За год она от каждой из восьми коров своей группы надоила по 2173 килограмма молока.

Вместе с Ильдой пришла на ферму Нина Добросмыслова. Она была немного по старше подруги, но тоже только начинала трудовую жизнь. За неё закрепили семнадцать коров. Между подругами началось соревнование. Нина немного отстала от Ильды. Она надолила от каждой коровы по 2108 килограммов молока.

В новом году молодые доярки продолжают соревнование. Теперь у них имеется некоторый опыт. Этот опыт и беспрокойная молодая натура дают право сказать, что в этом году их трудовые успехи будут ещё лучше.

Прошлой осенью группа телят, родившихся в том же году, заболела. Разумеется, с больными животными больше хлопот. Бывшая телятница отказалась ухаживать за ними. Трудно найти работника вообще, так как людей не хватает, а на группу больных телят особенно. За эту нелёгкую работу взялась молодая работница Мария Мастерова.

Любовный уход за больным молодняком, помощь ветеринарных работников сделали своё дело. Скоро телята выздоровели, начали быстро поправляться. Мария навела порядок в телятнице. С момента, как она приняла группу, здесь не было ни одного случая заболевания и падежа. Хороших телят сдала она в старшую группу.

По призыву комсомола пошла работать телятницей и Мария Курцева. Она выращивает группу из 57 телят 1957 года рождения. Молодой животновод растит хороших телят.

И. Матюшин, ветеринарный техник Мельковского совхоза.

были М. Востриков и В. Макаров.

К двум часам дня 611 квадратных метров потолка было утеплено. Вместе с молодёжью работали пенсионеры Т. Кудайкин, Н. Столляр и другие. Не отставали от взрослых ученики В. Разраенко, Г. Чернов, П. Живодёров. Хорошо трудились домохозяйки В. Чаплыгина, В. Коновалова, учитель А. Штатов.

А. Чернов, председатель рабочкома Мельковского совхоза.

## Партийная жизнь

### Ремонтировать технику быстро и качественно

Вопрос о ремонте сельскохозяйственных машин в Мельковском совхозе на партийном бюро обсуждался в декабре 1957 г. Прошёл месяц, а сдвиги небольшие. Хотя из тридцати трёх тракторов из мастерской вышло 20, но качество ремонта неудовлетворительное. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом прицепного инвентаря.

На недавно прошедшем партийном собрании коммунисты вскрыли причины неудовлетворительной постановки ремонтных работ. Заведующий мастерской тов. Рыбаков в самом начале осенне-зимнего ремонта не создал условий для нормального труда механизаторов. Известно, что горячая приработка моторов в мастерской намного удешевляет ремонтные работы. Но здесь этого не делается. Не испытываются моторы и на расход горючего.

— После ремонта трактора на мощность его испытывают давно устаревшим методом, — говорит коммунист т. Барков. — Если машина на гору поднимается на пятой скорости, считается, что она хорошо отремонтирована.

Главный инженер тов. Никифоров медленные темпы работы пытался объяснить отсутствием запасных частей, ссылаясь на то, что управляющие фермы не выделяют людей на ремонт техники. При проверке же было установлено, что главная причина медленного и некачественного ремонта машин кроется в неорганизованности работы мастерской.

Коммунист т. Жорков в своём выступлении сказал, что людей в мастерской достаточно, но они неправильно расположены, работой полностью не загружены, низка производственная дисциплина, не чувствуется ответственности за порученное дело. Рабочие тов. Борисов и Близнецовых так «отремонтировали» сеялки, что при проверке они оказались негодными к работе.

Качество ремонта машин никак не контролируется. Техническая комиссия не создана. Учёт работы ремонтников ведётся неправильно. За незнание

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

### В участковую избирательную комиссию избраны достойные

В колхозе имени Матросова прошло собрание по выдвижению членов в участковую избирательную комиссию. Среди избранных колхозники, значительно перевыполнившие установленный минимум по выборке трудодней, по-хозяйски заботящиеся о развитии общественного хозяйства. Н. Лузин, В. Гастриков, В. Бессонова. Доверие оказали колхозники и учительнице А. Каличаниной, принимающей активное участие в общественной жизни села.

После избрания членов участковой избирательной комис-

сии заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Чернов прочёл лекцию «О международном положении». В вопросах, которые были заданы лектору, чувствовалась большой интерес к событиям за рубежом, к жизни Родины.

Колхозники высказали желание послушать лекции об искусственном спутнике Земли, о новых достижениях науки и техники, о передовом опыте в сельском хозяйстве и на другие темы. Лекции и беседы на эти темы могут провести учителя, специалисты сельского хозяйства села Банново.

## Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

**Решение № 10 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся от 18 января 1958 года**

### Избирательный участок

**№ 104**

Центр — село Берёзовка, помещение конторы колхоза.

В участок входит село Берёзовка.

### Избирательный участок

**№ 105**

Центр — село Барочаты, контора МТС.

В участок входят село Барочаты, деревня Зимовье, Кабаново, Скарютино.

### Избирательный участок

**№ 106**

Центр — село Ново-Барочаты, семилетняя школа.

В участок входят село Ново-Барочаты, деревня Сыромолотная, Боевая, посёлок Смотрик.

### Избирательный участок

**№ 107**

Центр — село Панфилово, помещение семилетней школы.

В участок входят деревни Фомиха, Баженовка, посёлки Тупичиха и Бартеновка.

### Избирательный участок № 98

Центр — посёлок Мало-Осипово, клуб лесозавода мебельной фабрики.

В участок входят посёлки Мало-Осипово, Бело-Осипово и Усть-Атала.

### Избирательный участок № 99

Центр — село Междугорное, семилетняя школа.

В участок входит село Междугорное, деревня Чернолеска и посёлок Пасечный.

### Избирательный участок

**№ 100**

Центр — посёлок Каменский, клуб.

В участок входят село Тропиново, посёлки Каменский, Васильевский, Митиха, Горвали, Ново-Тропинский, Михайловка.

### Избирательный участок

**№ 101**

Центр — село Банново, семилетняя школа.

В участок входит село Банново, деревня Берёзовка, подсобное хозяйство мясокомбината, село Змениха, деревни Рябковка и Никандровка.

### Избирательный участок

**№ 102**

Центр — деревня Ивановка, семилетняя школа.

В участок входят деревни Ивановка, Комаровка, посёлки Шарыпайка, Абдулино, Парытайская шахта, Усть-Грязная.

### Избирательный участок

**№ 103**

Центр — село Сарапки, помещение сельского клуба.

В участок входит село Сарапки, деревня Шевели, посёлки Весёлый и Подосинники.

**Заместитель председателя исполкома райсовета**  
**Секретарь исполкома райсовета**

В газете «Завет Ленина» за 25 декабря 1957 года была опубликована заметка «В Мунгатском рабкоопе без перемен». В передовой статье газеты за 19 января 1958 года также

говорилось о неудовлетворительной работе этого рабкоопа. Секретарь парторганизации совхоза тов. Симонов сообщил в редакцию, что оба эти материала обсуждались на пар-

тнером лесоучастка Тайдонского леспромхоза.

В участок входят деревня Симоново, посёлки Андреевка, Красное Озеро, Ильменка, Устье Тайдона, Тараданово.

**Избирательный участок**  
**№ 115**

Центр — посёлок Улуманда, клуб лесоучастка.

В участок входит посёлок Улуманда.

**Избирательный участок**  
**№ 116**

Центр — посёлок Бунгарап, контора лесоучастка.

В участок входят посёлки Бунгарап, Богданово, Соснино, Власово.

**Избирательный участок**  
**№ 117**

Центр — село Ключи, сельский Совет.

В участок входят село Аило-Атынаково, деревня Арсёново, Ключи, Чумашкино, посёлки Арсёновская грива, Кордон.

**Избирательный участок**  
**№ 118**

Центр — посёлок Каменка, клуб совхоза.

В участок входят посёлки Каменка, Мунгат.

**Избирательный участок**  
**№ 119**

Центр — село Ажендарово, сельский клуб.

В участок входит село Ажендарово.

**Избирательный участок**  
**№ 120**

Центр — село Понеречное, семилетняя школа.

В участок входят село Понеречное, посёлки Брянский, Казанки, Лебедёвский, Кутузово.

**Избирательный участок**  
**№ 121**

Центр — село Тараданово, средняя школа.

В участок входят село Тараданово, деревня Еловка, посёлки Красное Знамя, Ким.

**Избирательный участок**  
**№ 122**

Центр — село Яченюха, сельский клуб.

В участок входят село Яченюха, посёлки Исаево, Убик, Чёрный этап.

**Избирательный участок**  
**№ 123**

Центр — посёлок Лягушье, клуб леспромхоза.

В участок входят посёлки Лягушье, Агуткаш, Ярыгино, Коврижка, Камзасс, Весёлый.

**Избирательный участок**  
**№ 124**

Центр — посёлок Пезасс, клуб.

В участок входят посёлки Пезасс, Южный, Медовый.

**В. БАЛАДАЕВ.**

**В. КУЗНЕЦОВ.**

### По следам наших выступлений

## Зачная экономическая конференция

## Центрнер свинины стал дешевле

Руководствуясь решениями ЦК КПСС, направленными на крутой подъём социалистического сельского хозяйства, наша артель добилась некоторых успехов. Надо молока от фуражной коровы за два года возрос в 1,5 раза. В 1953 году колхоз произвёл 84 центнера свинины, или 1,3 центнера на 100 гектаров пашни. В 1956 году свинины было получено 300 центнеров, а на 100 гектаров пашни—11,8 центнера.

Подсчитав свои возможности, мы пришли к выводу, что сможем к 1960 году увеличить производство продуктов животноводства на 100 гектаров земельных угодий: мяса—в 5 раз, молока—в 4 раза, а свинины на 100 гектаров пашни—в 7 раз по сравнению с 1956 годом.

Производство мяса на 100 гектаров земельных угодий при этом составит 70 центнеров, молока—290, свинины на 100 гектаров пашни—81 центнер.

Такой рост производства мяса, молока позволит нам намного увеличить сдачу этих продуктов государству.

Рост производства мяса в нашем хозяйстве произойдёт за счёт развития свиноводства.

Мне хочется поделиться опытом работы наших колхозников, занятых на свиноводстве.

## Мясной откорм

Мы решили сдавать свиней только мясной кондиции. Такой откорм требует меньших затрат труда и кормов.

Для мясного откорма ставятся поросыта с живым весом в 18—20 килограммов, непригодные для воспроизведения стада. При этом виде откорма скармливаем более дешёвые корма. Подсвинки крупно-белой породы и их помеси дают привес от 650 до 850 граммов в сутки и к 8—10-месячному возрасту достигают живого веса в 100—120 килограммов.

Этот откорм выгоден при большом использовании в рационе свежего и варёного картофеля, размятого и смешанного с концентратами и сенной мукой.

Картофель скармливаем от 2 килограммов в течение первого месяца откорма до 8—10 килограммов к концу откорма.

Если при сальном откорме мы расходовали ежедневно на 1 голову 8,5 кормовой единицы, то при мясном откорме среднесуточные затраты на 1 голову составили 3 кормовых единицы.

Рационы для подсвинок в первой половине откорма составляли 6 килограммов зелёной массы и 1,5 килограмма смеси зерна, во второй половине откорма—3 килограмма зелёной массы и 2,8 килограмма зерновой смеси. В зимнее время расходуем кукурузный силос. Картофель в рационе занимает 35—40 процентов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своём Обращении к работникам сельского хозяйства страны указывают на необходимость постоянно заботиться о сокращении затрат на единицу производимой в хозяйстве продукции.

Хороших успехов в деле снижения себесто-

имости центнера свинины добились животноводы колхоза «Труд» соревнувшегося с нами Ленинск-Кузнецкого района. На этой странице помещена статья зоотехника этого колхоза Л. Панова. В ней он делится опытом организации откорма свиней.

Откормочные подсвинки ежедневно выпускаются на прогулки, которые прекращаются за 4 недели до конца откорма.

## Откорм свиней на сеянных травах и картофеле

Летний откорм свиней на естественных и сеянных пастбищах в условиях Сибири имеет исключительно важное значение. Но в организации и технике летнего откорма свиней в колхозах нашего района ещё нет достаточного опыта.

С этой целью в прошлом году в прифермском севообороте был создан зелёный конвейер: 12 гектаров горохо-вишко-овсяной смеси (в два срока посева—12 мая и 1 июня),

4 гектара кукурузы—14 мая, 4 гектара кормовой капусты—1 июля. В зелёный конвейер вошли и 18 гектаров пастбищ, закреплённых за свинофермой.

Для проведения опыта были отобраны две группы по 25 четырёхмесячных поросят, одинаковых по полу, возрасту и живому весу. Они происходили от маток крупной белой породы и помесей их с чёрно-пёстрыми хряками. Средний вес поросёнка в первой группе—30,8 килограмма, во второй—30,6 килограмма.

12 июня животных поставили на предварительный период откорма, в течение которого они получали по 1 килограмму овсяной дерти и вволю зелёной массы на люцерновом и естественном пастбищах. Поросята паслись утром с 6 часов до 7 часов 30 минут и вечером с 18 часов до 19 часов 30 минут.

За 20 дней предварительного периода обе группы дали почти одинаковые привесы на голову: в первой—265 граммов, во второй—270 граммов в сутки.

Убедившись в том, что поросыта обеих групп имеют одинаковую среднюю энергию роста, 2 июля их перевели на опытное кормление. По условиям опыта одна группа паслась на сеянном пастбище, а другая—находилась на стойловом содержании и выпускалась на прогулку в выгульный

дворик. Пастбища и прогулки проводились утром с 6 часов до 9 часов 30 минут и вечером с 18 часов часов до 21 часа 30 минут. Два раза в день—в десять часов и в двадцать два часа—кормили свиней обеих групп концентрированными кормами в сухом виде. Трава животным второй стойловой группы во время кормления задавалась в измельчённом виде в смеси с концентратами, а между кормлениями—в чистом виде, не резаной.

Опытный откорм продолжался 114 дней. С 2 июля по 16 августа свиньи паслись на горохо-вишко-овсяной смеси первого срока сева, а с 17 августа по 1 сентября—на посеве второго срока.

Начало пастбища совпадало с началом цветения бобовых, а конец—с началом созревания плодов. Средняя поедаемость зелёной массы свиньями составила 50 процентов. Лучше всего свиньи съедали горох и хуже—вишку в посеве первого срока. В посеве второго срока поедаемость вики улучшилась с 36,2 до 80 процентов, а овса—с 56,5 до 60,9 процента. Свиньи охотнее поедали молодой, ещё не огрубевший овес.

С 4 сентября по 22 октября свиньи паслись по картофелю. Поедаемость картофеля свиньями за всё время пастбища была очень высокая (88—90 процентов) при урожайности 299—320 центнеров с гектара.

Свиньи охотнее поедали сырой картофель на пастбище в среднем по 5,5—6 килограммов, в отдельные дни—до 8 килограммов на одну голову (в день), чем в станках в мытом и резаном виде (в среднем по 4,4 килограмма). Обе группы свиней дали очень хорошие среднесуточные привесы (550—580 граммов).

Затраты концентратов на один килограмм привеса были невелики—от 1,5 до 2 килограммов.

Всё это говорит о том, что свиньи могут хорошо откармливаться на сыром картофеле и зерновых кормах, давая при этом хорошие привесы.

Вот сравнительные рационы, среднесуточные привесы и затраты кормов на 1 килограмм привеса за 114 дней летнего откорма свиней. (См. таблицу).

Как видно из таблицы, за 114 дней летнего откорма свиньи первой группы потребовали в среднем 43 процента (по питательности) зелёных кормов и дали по 447 граммов среднесуточного привеса на каждую голову. Свиньи второй (стойловой) группы, поглавившие все корма в станках, получили зелёных кормов и картофеля 37,3 процента и дали среднесуточный привес по 416 граммов на каждую голову, хотя затраты кормов на 1 килограмм привеса в обеих группах были почти одинаковыми (5,36 и 5,3 кормовой единицы).

## Резервы увеличения производства свинины

Крупным резервом колхозов в увеличении производства и снижении себестоимости свинины является широкое использование разовых маток, от которых до постановки на откорм можно получить один опорос.

Чтобы завести в хозяйстве молодых маток, мы отбираем при отъёме свинок, родившихся весной от высокопродуктивных основных маток,

наиболее крупных, костистых, подвижных. До 7—8-месячного возраста рацион разовых маток состоит из разнообразных кормов, с содержанием достаточного количества белков, витаминов и минеральных веществ.

Иначе молодые свинки к концу года, когда необходимо проводить случку, не достигнут веса 80—90 килограммов, при опоросе не будут давать много здоровых поросят и не в состоянии будут их выкармлививать.

В конце декабря—начале января молодых свинок пускаем в случку с хряками кемеровской сальной породной группы с таким расчётом, чтобы опоросы происходили в теплое время года—весной.

Наиболее многоплодных и многомолочных молодых маток после отъёма поросят оставляем для ремонта стада временно.

Сто малопродуктивных и старых маток. Остальных молодых маток переводим на откорм.

Так, в 1957 году мы от разовых 200 маток получили 2000 поросят. Из числа этих маток мы заменили 62 малопродуктивных и старых основных маток, которых сдали на мясо. На 1958 год у нас уже подобраны, занумерованы и сданы по актам заведующему СТФ 450 свинок, из которых будут случены в декабре 150, в январе—100, в феврале—200 голов.

Это позволит нам почти утроить получение поросят в 1958 году, а также намного увеличить и выход мяса.

Откормочное поголовье содержим группами в 100—120 голов. К римм их сухими кормами из самокормушек.

Для пополнения белка мы стремимся использовать на корм сено или траву бобовых культур.

В последнее время колхоз широко стал применять комбикорм из зерноотходов, кукурузы, посаженной на сплошь, и горохо-овсяной смеси. Скармливание комбикорма позволяет значительно улучшить зимнее кормление свиней более витаминными и полноценными кормами.

Серьёзное внимание колхоз уделяет созданию прочной кормовой базы. Запланировано в 1958 году заготовить на одну сложную свиноматку: сена—13,5—17,5 центнера, силоса—17,5—22,5, травы—67—80, картофеля—50—60, корнеплодов—10—15, концентрированных кормов—75—92, обрата—3,4—4,5, молока—1,7—2, корма животного происхождения—3,2—3,8 центнера, минеральных кормов—2 процента от концентратов, из них мела и костной муки—1 процент, поваренной соли—1 процент.

Система разовых опоросов должна занять прочное место в числе мероприятий, направленных на увеличение производства свинины. Себестоимость поросят от разовых свиноматок обходится нам на 30—40 процентов дешевле.

При производстве 18—25 центнеров и больше свинины в живом весе на каждые 100 гектаров пашни и по 8—10 центнеров на каждую свиноматку удельный вес маток в общем стаде свиней у нас составляет 12 процентов. На одну основную свиноматку мы имели 2 разовых, а в 1958 году будем иметь 4,5 разовых маток.

Большое внимание мы уделяем внедрению промышленного скрещивания и двойного спаривания маток, повышающих плодовитость маток на 10—20 процентов.

Комплекс всех этих мероприятий, проведённый в свиноводстве, позволит нашему колхозу достигнуть резкого увеличения производства дешёвой свинины.

Группы	Потреблено в сутки на 1 голову		Питательность рациона		Структура рациона		Живой вес 1 головы (в килограммах)		Привесы 1 головы		Затраты кормов на кг привеса	
	концентрированных кормов (в кг)	всего кормовых единиц	в т. ч. концентрированных кормов (в килограммах)	перевариваемого белка в (грамм)	концентрированного корма (в процентах)	сочного корма (в процентах)	в начале периода	в конце периода	за период (в килограммах)	в сутки (в граммах)	всего кормовых единиц	в том числе кормовых единиц в концентратах
Пастбищная .	1,34	—	2,4	1,36	161	57,0	43,0	36,1	87,0	51,0	447	5,36
Стойловая	1,44	—	2,2	1,37	147	62,7	37,8	36,0	83,4	47,4	419	5,3

## Международный обзор

### Народы мира поддерживают советские предложения

Советские предложения по вопросам ослабления международной напряженности с каждым днем находят всё большее сторонников во всех странах мира. В поддержку нашего предложения о создании в ближайшие два—три месяца совещания на высоком уровне с участием глав правительств государств выступают и многие представители буржуазных кругов на Западе. Указывая на это, американский газетный обозреватель Липпман пишет в «Нью-Йорк геральд трибюн»: «Идея совещания на высшем уровне объединяет вокруг себя оппозиционные партии на Западе; имеются признаки того, что эта идея глубоко проникает и в партии, поддерживающие правительства».

Мировая общественность горячо одобряет также советское предложение о прекращении хотя бы на два—три года испытаний атомного и водородного оружия. Ярким подтверждением этого может служить недавнее обращение более 9200 учёных из 44 государств, призвавших Организацию Объединённых Наций способствовать быстрейшему прекращению испытания ядерных взрывов.

В европейских странах особое внимание привлечено к предложению о создании в центре Европы зоны, свободной от атомного оружия. Это предложение, поддержанное Советским Союзом, выдвинула Польша. Оно предусматривает, что на территории Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии не должно размещаться и производиться атомное оружие. Для дела мира в Европе и во всём мире это предложение имеет исключительно важное значение, что признают и некоторые буржуазные газеты.

«Создание такой зоны,— заявляет лондонская газета «Таймс»,—вполне может быть ключом, который поможет открыть дверь, ведущую к доверию».

Эти и другие советские предложения, в частности, предложения о заключении соглашения о ненападении между странами—участницами Североатлантического союза (НАТО) и странами—участницами Варшавского договора, об отказе от применения силы в районе Ближнего и Среднего Востока получили всеобщее признание народов. Однако правящие круги империалистических держав, прежде всего США, не желая считаться с различными манифестами, чтобы уклоняться от принятия предложений Советского правительства, открывающих путь к прочному миру. Более того, они предпринимают шаги, направленные на дальнейшую гонку вооружений.

В связи с этим особое значение приобретает единство и единение всех сил, борющихся за мир. Об этом напоминает заявление исполнительного комитета Всемирного Совета Мира, в котором говорится, что «общественное мнение может оказывать серьёзное воздействие и добиться торжества своей воли, если его действия будут согласованы». Считая необходимым принять новые усилия в борьбе за обеспечение мира, исполнительный комитет ВСМ решил создать в июле 1958 года конгресс по разоружению и международному сотрудничеству.

**Происки империалистов на Ближнем и Среднем Востоке**

27 января в столице Турции—Анкаре открылась сессия совета Багдадского пакта—военного блока, созданного империалистами в районе Ближнего и Среднего Востока. Членами Багдадского пакта являются Англия, Иран, Ирак, Турция и Пакистан. Фактиче-

ское же руководство этой агрессивной группировкой принадлежит Соединенным Штатам Америки, о чём свидетельствует и участие в анкарской сессии государственного секретаря США Даллеса.

Цели нынешней сессии совета Багдадского пакта раскрываются в заявлении ТАСС, опубликованном 22 января. В нём подчёркивается, что США и Англия хотят использовать анкарское совещание для того, чтобы «пристегнуть» страны Ближнего и Среднего Востока, являющиеся участниками Багдадского блока, к своим опасным для дела мира планам. «Подобно тому,—говорится в заявлении,—как берут за горло некоторые европейские страны—участницы НАТО, с целью заставить их принять американское ядерное и ракетное оружие, теперь пытаются проделать то же самое при помощи Багдадского пакта в отношении стран Ближнего и Среднего Востока».

Участие США в анкарской сессии преследует и другую цель—объединение под одной крышей агрессивных военных блоков НАТО, Багдадского пакта и СЕАТО (военного союза в юго-восточной Азии). Такое объединение означало бы, что страны—участники Багдадского пакта и СЕАТО стали бы простыми придатками главного агрессивного блока—НАТО.

В заявлении ТАСС указывается на огромную опасность, которая нависает над странами Ближнего и Среднего Востока в случае осуществления этих американских планов, и подчёркивается, что Ближний и Средний Восток должен и может стать зоной мира, где нет и не должно быть ядерного и ракетного оружия. Как показывают отклики печати стран Ближнего и Среднего Востока, призыв Советского Союза горячо поддерживается народами этого района и всего земного шара.

В. Харьков.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\* Американский журнал «Бизнес уик» в последнем номере (от 18 января) сообщает о продолжающемся росте безработицы в США. Месяц тому назад в Соединенных Штатах в официальных списках числилось 3,4 миллиона безработных. С тех пор, пишет «Бизнес уик», ещё три четвёртых млн. рабочих лишились работы. Таким образом «число безработных теперь превысило 4 млн. человек».

\* По сообщению агентства «Франс Пресс» из Мадрида, с начала января в испанской столице арестовано 70 молодых людей «за сочувствие коммунистам». Стало известно, что все арестованные—студенты и молодые рабочие, участвовавшие летом прошлого года во Всемирном фестивале молодёжи и студентов.

\* По сведениям афинской печати, непрерывно сокращает-

ся число судов греческого торгового флота, используемых для перевозки грузов. В настоящее время 125 судов поставлено на прикол. Осталось без работы около 3,5 тысячи работников торгового флота Греции.

\* Во Франции за последние шесть месяцев цены на 250 видов различных товаров в Парижском районе повысились в среднем на 10,4 процента. ТАСС

### Против создания американских баз

По сообщению газеты «Дейли уоркер», муниципалитет шотландского города Килмарнов (графство Эр) единодушно принял резолюцию, в которой протестует против планов ан-

глийского правительства о создании баз ядерного и ракетного оружия и Шотландии. Мэр города Даниэль Кейрас заявил корреспонденту газеты «Дейли уоркер», что наличие

### Индийской республике 8 лет

Индия—одно из крупнейших государств мира, страна высокой древней культуры, имеющая огромные потенциальные возможности для развития всех отраслей хозяйства. Однако длительное господство английских колонизаторов обрекло экономику страны на застой, а население—на нищету и голод (по официальным данным только с 1853 по 1900 год в Индии от голода умерло свыше 28 миллионов человек). Свободолюбивый индийский народ вёл упорную борьбу против английских империалистов, в результате которой Индия в 1947 году получила права доминиона, а 26 января 1950 года решением Учредительного собрания была провозглашена независимой республикой. Этот день народы Индии ежегодно отмечают как большой национальный праздник. Освобождение индийского народа от цепей колониального рабства и создание независимого индийского государства является ярким примером крушения позорной колониальной системы. Сбылось предвидение В. И. Ленина: Индия, сбросившая ярмо колониализма, принимает активное участие в решении судьбы человечества. Индийское правительство в целях ликвидации последствий колониализма и укрепления независимости страны наметило широкую программу экономического развития. С 1948 года индийское правительство приступило к проведению аграрных реформ (ликвидация феодально-помещичьей системы, снижение арендной платы и др.), а с 1952 года начало осуществлять программу переустройства индийской деревни, в которую входит освоение пустующих земель, внедрение прогрессивных методов ведения хозяйства, строительство школ, дорог, больниц, промышленных сооружений и т. д. В результате осуществления первого пятилетнего плана (1951—1956) в стране развернулось строительство электростанций и промышленных предприятий. Значительно улучшилось промышленное положение страны. Во втором пятилетнем плане (1956—1961) основное внимание уделяется индустриализации, большую роль в которой играет сотрудничество Индии с СССР. Совместными силами советских и индийских специалистов в Бхилан строится мощный металлургический завод. Советский Союз будет участвовать также в строительстве завода тяжёлого машиностроения. Индийская Республика на международной арене проводит миролюбивую внешнюю политику, выступает против колониализма, за мирное сосуществование и сотрудничество народов на основе пяти принципов («панч шилла») и вносит важный вклад в борьбу народов за мир и дружбу. Индийское правительство осуждает создание агрессивных блоков, активно добивается признания законных прав Китайской Народной Республики в ООН, поддерживает требование народов мира о запрещении производства и испытаний ядерного оружия. Народы Советского Союза с горячим сочувствием относятся к освободительной борьбе великого индийского народа.

### Гигант машиностроения Чехословакии

Машиностроительный завод имени В. И. Ленина в г. Пльзене является мощным предприятием, оснащённым современным оборудованием. Завод выпускает паровые турбины, компрессоры, оборудование для шахт, рудников, предприятий metallurgicкой и химической промышленности, прокатные станы, гидравлические прессы, электровозы, мощные металлообрабатывающие стан-

ки, генераторы и другие машины. При заводе имеется научно-исследовательский институт с многочисленными лабораториями.

Производство завода экспортится более чем в 30 стран, в том числе и в Советский Союз.

В 1958 году производство завода возрастёт на 12,5 процента.

### Строительство железных дорог в Северо-западном Китае

В этом году в Северо-западном Китае будет проложено около 600 километров железнодорожных путей, протянутся в этом году ещё на 100 с лишним километров на Запад.

За годы народной власти в Северо-западном Китае было построено и восстановлено две с лишним тысячи километров железных дорог.

### Подписание мирного договора между Японией и Индонезией

20 января в Джакарте министр иностранных дел Индонезии Субавдио и министр иностранных дел Японии Фудзияма подписали мирный договор между обеими странами. В договоре провозглашается прекращение состояния войны между Индонезией и Японией. Договаривающиеся стороны выражают стремление к даль-

### Ответ на задачу „Спорт“

На задачу «Спорт», помещенную в нашей газете за 15 января, правильный ответ прислали М. Адомянцев и ученик 6 класса школы Банново Б. Кравцов.

Ответ: «Сдавайте нормы на значок „Готов к труду и обороне“».

За редактора А. Смолянинова.